

神奇有趣的海昌之旅

海昌海洋公园是上海的一家海洋公园，那里的海洋动物应有尽有。3月的一个周末，爸爸带我去开启了期待已久的海昌公园之旅。

一进海昌公园的大门，一座超大的喷泉展现在我的眼前，喷泉上方有三只虎鲸，它们好像一排正在站岗放哨的威武士兵，又像欢迎远方游客的迎宾队伍。喷泉的哗哗声仿佛在为我们的演奏一首美妙动听的迎宾曲。

海昌海洋公园有许多海洋生物，看一整天也看不完。其中让我印象最深刻的是虎鲸表演。场内共有三只虎鲸，一头最小，一头体态匀称，一头最大。最小的一头先上场了，它在水中游来游去，并不时地跳跃起来。每当它跳起时，观众们就情不自禁地发出惊叹声。然后轮到体态匀称的二号虎鲸上场了。泳池的前端有一块平地，二号虎鲸的任务是从水里跳上这块平地再回到水里，它能顺利完成这项任务吗？我怀着好奇的心情目不转睛地注视着它——只见它游到泳池前端，非常紧张地使出全身的力气，纵身一蹦，跳了上来；下去的时候它小心翼翼地挪动笨拙的身体一点一点地往下滑，最终“轰”的一声，掉进了水里，观众们发出一阵阵热烈的掌声。接下来是最有趣也是最考验观众的时刻——虎鲸跳水！要甩出最高最远的水花，肯定要派体形最大的三号虎鲸上场了。三号虎鲸游到前排的观众面前，把身体沉进水里，露出尾巴，奋力地甩开啦！顿时场上水花四溅，观众们一片惊呼。虎鲸听到人们的惊呼似乎很得意，更加用力地甩动尾巴。尽管前排观众们带了雨伞和雨衣，他们的衣服还是全湿透了。虎鲸的力气真大！表演结束，三只虎鲸摇摇尾巴向观众道别，它们真有礼貌啊。

让我们再来看看海昌公园里有什么好玩的项目吧！公园里有滑滑梯、旋转木马等小朋友的游乐设施，也有大朋友爱玩的海豚过山车。我大胆地体验了海豚过山车。工作人员刚给我们系好安全带，过山车就“嗖”的一声迅速开始爬升。接着过山车尽情盘旋，一会儿往左，一会儿往右，就像一只快活的小海豚。我感觉自己仿佛要掉落下来，双手紧紧地攥着把手，闭紧了眼睛。就在我感觉难受的时候，过山车竟又急速下降，我的心提到了嗓子眼儿，害怕地大声尖叫起来。终于过山车速度减慢，游戏结束了，我的腿还在发抖，刺激的感觉让我意犹未尽，久久不能平静。

海昌海洋公园到处都有美丽的风景，好玩的游戏。让我们一起去海昌公园领略它的神奇有趣吧！

成玫琦
上海市徐汇区
徐汇实验小学
五(3)班

文化瑰宝的独特魅力，希望更多的人了解它。

在夏令营结束的那天，每个孩子发一份结业荣誉证书，而我的证书上写着称号“文化传播者”。离开时我把练习的字帖送给了营地，那里的老师说，中国是最具有智慧的国家，中国文化博大精深，他们会把我的书法作品展示出来，这是很值得骄傲的事情。

在那一刻，我感到自己在不经意间成了一名文化使者，有一种神圣感和自豪感在内心升腾。虽然我只是中国人中的“十四亿分之一”，但也可以自己的努力，让更多人憧憬中国文化。我骄傲，我是一名文化传播者；我骄傲，我是中国人。

孙嘉忆
上海市民办
华育中学
初二(3)班

当了一回文化传播者

在当天课程结束后的自由活动时间，我向外国朋友们展示了我带的“百宝箱”，那里面有中国风的折扇，那小扇子底部垂挂的流苏让女生们爱不释手，还有迷人的京剧脸谱。我向外国朋友介绍这些都是中国的传统文化。我的毛笔也深深吸引着他们，我告诉他们，中国书法极具仪式感。当我正襟危坐，五指执笔，慢慢在练习字帖上写出一撇和一捺，身边那些蓝色眼眸里无不闪着惊讶的光芒。我向这些外国小伙伴解释说，这是英语中的“PEOPLE”，中国读音是“REN”，大家跟着我一起试

着读出“REN”的音，在那个瞬间，我觉得中国文字的拼音朗读是多么动听。

看着小伙伴们对中国书法那么有兴趣，我开始每天教大家写简单的汉字，教他们握笔的正确方式，教他们一笔一画如何书写汉字。有的人写不规范，我就在一旁给他们指导，我还在汉字下写上英文翻译方便大家认识。当他们写累的时候，我给绘声绘色地给他们讲解汉字的故事。为了让小伙伴们更好地了解中国汉字和书法，我不断查阅资料，设计活动，在这个过程中我也深深感受到祖国几千年

暂离繁杂的学业，缓步走入开阔的艺术画廊。这是我和妈妈今天的约定。

一幅幅笔触层叠、色彩明亮的画作各自形成的独特张力，一尊尊不拘一格的雕塑造型，使观赏者目不暇接。在忙碌的中考前能抽出几个小时观赏画展，这是我们共同的追求。

一组巨幅拼贴画引起了我的注意。艺术家给了它们“生长”这个名字，可却看似信手涂鸦，不知所云，使我一下子失去了读懂它的自信。“慢慢看，别着急”，母亲在我身边轻声说道。

我斜靠在美术馆松软的沙发上，眼光越过推推搡搡的人群似有所悟地仰望它们良久，微微闭上了眼睛……“生长”：是春水击碎冰面禁锢，是种子冲破泥土压制，也是蝴蝶破开茧蛹的束缚……它们为什么要这样做？应该就只是一种信念推动，使得它们的原始生命力得以爆发。作品中一幅幅被撕碎又重组的画面，或许正代表着艺术家创作中不断撕毁各种约束，

小确幸

韵然
上海西南
位育中学
初三(8)班

又赋予了它们新的生命定义，呼喊出更有力量的心声……

对！这就是“生长”，这就是“生长”的意义和价值。

面对着测验、考试、毕业、升学带来的忙乱，我一直就隐约有着被束缚的感觉。这种感觉切切实实消磨着我和我们的“生长”意志，使我们体内原始的力量渐渐隐退；幸好“生长”还始终蕴藏在我们的血脉中，它的爆发会在某一时刻！

我想起母亲面对转业时的每日挑灯夜战，翻着词典孜孜不倦攻读外文文献的模样；她对知识的渴求催发了我“生长”的种子，使我在本不擅长的化学学科中屡创竞赛佳绩——那不就是“生长”力量的一次爆发吗？！

我静静地感受着这股力量，它是那样地生机勃勃，永远不会枯竭。在美术馆中与《生长》相遇是我的小确幸。

走出展馆，天空一片湛蓝，我的脸上不由自主漾开了笑容。或许就是这种不经意间遇到的美好，使心灵得到了洗涤；而一场思绪的漫游也是一段冲破束缚的幸福时光。

者的身体里。人体大大小小的脉络、血管使我应接不暇，各种组织、器官更是形态各异。我的任务是尽快找到免疫器官，刺激它产生抗体特异性免疫细胞——T细胞。接种者可能还不知晓，他的身体里已经热火朝天地开工了，胸膛正有条不紊地生产T淋巴细胞。我把新冠病毒的通缉令和具体信息都转交给了他们，在获得免疫抗体后，他们分工明确，迅速构建起防御工事，通过淋巴管和血液这些高速通道，昼夜不停地认真巡逻……

肩上的使命终于完成了，我十分骄傲自豪。随着越来越多的人接种，人类免疫长城也在一步步修建完善，疫情防控局势正在好转。我坚信人们在不久的将来能够摘下口罩，自由地呼吸新鲜空气，看到彼此愉快、幸福的笑脸！

伍思衡
北京市
一七一中学
初二(15)班

疫苗的使命

我是祖国接班人

书法

李何易
上海市航头学校二(5)班

八岁李何易书

他们是最可爱的人

张一诺
天山第一小学
四(1)班

我今年10岁了，是一名土生土长的上海小学生。常常有人告诉我，我们这一代是最幸福的一代，因为有那么多“可爱的人”在默默地守护着我们：有戍守边疆的战士，有抗疫一线的白衣天使，还有英勇奋斗的警察叔叔，呕心沥血的老师们……

说起我心中“最可爱的人”，还有那么一群人，虽然他们从事着不同的职业，但是他们怀揣着一些共同的目标，用他们的亲身经历一直牵动着我的心，今天我想跟您说说他们的故事。

“诺诺，过两天我又要出发去参加慈善光明行啦！”兔兔阿姨激动地跟我说。兔兔阿姨是我的钢琴老师，平时她是一名看上去很娇弱的上海女孩，自从她参与了一位张兴儒伯伯组织的“光明慈善行”公益项目，这是她第三次远征，和一群来自五湖四海的叔叔阿姨一起，去帮助解决贫困地区白内障病人复明的问题。这几年，她去到了西藏、新疆、贵州，在医疗设施设备、卫生环境非常简陋的情况下，他们还要克服高原反应，解决物资短缺的问题，免费救治了成千上万的贫困地区人民的眼睛。兔兔阿姨给我看了她与做好手术的老人、小孩的合影，他们的脸上都绽放出幸福的笑容，“看！我们帮助他们看到了这个美好的世界！”兔兔阿姨开心地对我说，我觉得我在她闪着光芒的大眼睛仿佛也看到了一个更加健康美好的世界！

“当我知道我的直播帮助当地农民销售了比他们想象中更多的苹果时，我决定回到那里继续帮助他们！”这是我在一个电视节目里看到的一位叔叔说的一句话，虽然我已经不记得他的名字了，可是他坚定的眼神一直记在我的脑海里。后来，我慢慢地了解到，原来有很多很多像这位叔叔一样的人，他们放弃了自己舒适的生活，把自己学到的知识和本领带到了一些经济不发达的大山深处、黄土高坡，帮助当地的很多家庭摆脱贫困，甚至还有不少人为此献出了宝贵的生命……

“我希望我的学生里能有考上清华北大的。”最近妈妈给我看了一段东方卫视采访一位名叫张桂梅的校长奶奶的视频。这位校长奶奶为了让贫困山区的孩子能够读到书，考上大学，拖着病躯拉赞助建学校，跋山涉水去家访，每天拿着大喇叭督促学生们学习和运动。看着这位可爱的校长奶奶把贴满膏药的手攥成拳头，对着记者说出她的愿望时，我也坚信她一定能梦想成真的。

你看，兔兔阿姨和她的伙伴们正在把健康带到贫困地区去，不知名的叔叔和他的伙伴们正在把技术带到贫困地区去，更有像张桂梅奶奶这样的人正在把希望带到贫困地区去。我觉得他们就是我心目中最可爱的人，因为他们不但亲力亲为帮助了别人，更重要的是，他们在我们小朋友的心中播下了一颗种子，教会我们无私奉献的精神，教会我们攻坚克难的意志，让我们把这一份宝贵的精神财富继续传承下去！

小草

傅睿怡
陕西西安
西工大附小
龙湖分校
六(7)班

桃花杏花梨花，在枝头吵吵嚷嚷。你不让我，我不让你，争论，是谁把春天扮靓。

树下的小草不说话，直起腰杆儿使劲儿长。努力，努力，默默地为春天添绿。

让人又爱又恨的“小金”

我有一个好朋友，它叫小金。也许你会以为小金是一只宠物，或是一个文具，又或者是我的同学，那可就是大错特错了，因为小金其实是一个扫地机器人。

小金的身子肥肥胖胖的，圆圆的脸上长着一张大嘴巴。它既不吃肉也不吃菜，偏偏只吃灰尘。小金身上有两只像手一样的刷子，趴在前面，就像一只小乌龟。因为它全身金黄，所以我们喜欢唤它小金。

其实一开始我并不喜欢小

金。有时候我早上还没起床，小金就已经开始工作了。它走路的声音有点响，而且不停地撞我的房门。我才被妈妈从被窝里叫起来，还睡眼惺忪困着呢，吵得我恨不能把它扔出去。有时我在做功课，它会跑到我的桌子底下，不停地扫我的脚丫。记得我曾在它身上踩了一脚表示我的不满。

直到有一天，我改变了对它的看法。那天，我跟爸爸妈妈闹别扭了，便躲进自己的房间，一个人

叶田田
上海市长宁区
愚园路
第一小学
五(3)班

趴在床上生闷气。就在这个时候，小金把半掩着的门轻轻地撞开了。它转到我的床边，在一旁默默地扫着灰尘，似乎并不介意我之前对它的“暴力举动”，我顿时觉得它是多么友好啊！这时我看到小金钻进桌子底下不停地原地转圈，像钻进牛角尖找不到出路，觉得它既笨拙又可爱。于是我下了床，轻轻地把它扒了出来。这时的我已经完全忘记了它的吵闹，还把它当成了朋友，把我内心的想法悄悄跟它说。它有时会撞两下桌子，好像在点头赞成，有时又会在我面前转几个圈，

表示它也觉得我做错了。看着它把家里打扫得那么干净，一尘不染，我的烦恼好像就跟这些灰尘一样被一扫而尽了。

现在我在房间里写作业的时候，有时半掩着的门还是会被推开，那个熟悉的身影会探出脑袋，没错，就是那小圆胖墩。以前我嫌它吵，现在虽然它成为我的好朋友了，其实它还是吵。我抿着嘴走过去，不过现在我不会用脚踢它了，而是摁了一下它的开关，它便乖乖地停下来了。我把那胖嘟嘟的身子捧到充电的地方，轻轻地放了下来，它就乖巧地停在那里，默默地陪着我做功课。